



“猛兽无情啊！”几天前，李先生到红山动物园玩，被自己看到的一幕惊呆了：一名饲养员穿行在十几只彪悍的老虎和狮子间，却几乎没有任何保护措施。

□见习记者 刘旌 文/摄

◀李先生拍到的场景

# 哪个这么大胆 居然贴身伺候狮子！

看到网友拍的照片，饲养员关大辉说：大家误会啦！没有违规操作，它是马戏团的胖胖



记者采访时，关大辉正手拿一根木棍，为老虎们打扫卫生

## 饲养员“裸身”进兽场 游客捏把汗

上周日下午，李先生在红山动物园游玩，经过一个虎狮聚集的活动场外时，发现一个工作人员提着一个白色塑料桶，气定神闲地在里面走来走去。当时，场区里或坐或站着十来只外形彪悍的老虎和狮子，那个工作人员却几乎没有保护措施，“万一动物发狂，伤到人怎么办？”

李先生拍下这一幕发到网上，网友们也表示了同样的担忧：“俗话说‘淹死会游泳的’，这种不在意的老练态度，有时会带来极大的危险。”

李先生认为，饲养员与动物接触，肯定有相关的工作规范，在几乎没有保护措施的情况下，这个工作人员如此近距离接触大型动物，可能涉及操作违规。

## 当事饲养员澄清： 那些是表演型动物

昨天下午，记者在红山动物园找到了李先生说的场地。阳光不错，十来只老虎懒洋洋地趴在活动区里打盹。

“这里是动物表演馆，我们当然会跟动物们近距离接触。”饲养员关大辉看了李先生拍的照片，说上面那个“大胆饲养员”应该就是他，当时他拎着水桶，可能正在给狮子们打扫卫生。“准确来说，我不仅是饲养员，还是驯兽师。”十五六年前，关大辉就成了一名驯兽师。“这个狮子可能是胖胖。”他说，当时站在他身旁的是一头母狮。此外，表演馆内还有老虎、狼、黑熊等凶猛动物，但这些动物清一色都是表演型的，和饲养员关系十分亲密。

“这些大型动物都是经过驯化

的，脾气比较温和。”以胖胖为例，十多年前，它出生不久就来到马戏团，经历了层层训练，最后被培养成了“滚球”“跳火圈”等杂技动作的能手，但后因动物表演被禁止，胖胖现在的生活就是“睡了吃，吃了睡”。这里其他大型动物的生活状态也基本如此。

关大辉说，他们共有5个驯兽师，每天都会帮这些动物打扫笼子，给它们喂食。这些外人眼中的猛兽，在他们看来，就像自家孩子一样。记者在表演馆后场采访时，关在笼里的狮子老虎不停发出嘶吼声，但只要关大辉走过去，它们立马就安静下来，乖乖趴在地上。

虽然熟悉这些猛兽，但驯兽师们也不是完全不设防。“我们在进去前，一般会带着棍子之类的东西防身。”关大辉说，驯兽师们在给它们喂食时，警戒心也会强一些，因为见到食物，动物们展现出来的更多是兽性，所以他们一般会隔着

铁门喂食，但在清扫卫生时，动物们的情绪通常很温和，驯兽师们也敢跟它们近距离接触。

关大辉每天最少要花半个小时打扫这些动物的笼子，从来没出过意外，“假如有老虎在里面拉屎，处理起来就麻烦了。”打扫时，他得时刻观察动物们的神色，发现情况不对，立刻离开，“要是它们的耳朵耷下来，八成是生气了。”

偶尔，动物们也会表现出烦躁的情绪，关大辉就得见机行事了。

## 给观赏型猛兽打扫笼子 至少要两个人配合

关大辉说，被驯养过的动物对人的进攻性较弱，大多数饲养员被咬伤的事情，主要发生在观赏型动物身上。那么，在红山动物园，饲养员是怎么伺候这些未经驯化的猛兽的？

“对观赏型动物的管理更严

格。”红山动物园宣传推广部部长白亚丽说，动物园有相关的工作规范。“首先，饲养员要了解动物的习性。”经过一段时间的相处后，饲养员摸透了每只动物的身体状况、心情好坏，并与它们建立“友情”关系，获得它们的信任。

对待观赏型动物，饲养员采取的是绝对的隔离措施。要为它们打扫笼子时，饲养员会首先在门外放点食物，比如一块肉，然后通过远程控制系统，将闸门打开，动物闻到肉香，走出门外，饲养员立刻关闭闸门，进去打扫卫生。每次至少会有两名饲养员分工合作，以保证彼此的安全。

红山动物园狮虎馆共有二十来只老虎和狮子，配备的饲养员有10人左右，每天打扫卫生要花近两个小时。为它们准备饲料要花40分钟，然后还要将食物送给各个动物，“要1个多小时才能解决它们的温饱问题。”白亚丽说。

## 因为味道大 南京南站禁卖方便面？

确实有这回事，不过并不禁止旅客携带

每次乘火车，候车室里总是飘着一股方便面味，很多旅客都把泡面当成旅行中不可缺少的一部分。可是，最近却有网友发微博抱怨：在号称亚洲第一大火车站的南京南站，居然从楼上到楼下、从站里到站外买不到一桶方便面，售货员说禁卖。这是真的吗？

### 确实不给卖，但有商家悄悄卖

这个网友说：“今天在南京南站候车室里想买一桶方便面，居然没有卖的，问小店里的铁路服务员怎么没有方便面卖，回答不卫生……”

有网友评论，“不知大家怎么看，我认为出行最好的还是方便面……”

昨天上午，记者来到南京南站。在站内，吃的东西并不少，洋快餐、中餐，样样都有，价位也与市区差不多。

“有方便面吗？”在候车大厅一家超市里，记者转了一圈，没发现泡面，于是询问服务员。“没有，不允许卖。”问及为何不许卖，售货员似乎也不清楚，“领导定的。”而另一家卖食品的商家干脆说，不用找方便面了，整个车站都不会有，“公司跟铁路签的协议，铁路不让卖。”

不过，如果你再执著一点，也不是买不到。记者就在两个商家的角落里找到了泡面。“给我拿桶泡面”，记者指了指方便面盒子，售货员看了看，就从盒子里掏出一桶泡面来，价格和市区超市差不多，4.5元。

在记者转悠的两个小时里，也有旅客顺利买到泡面。前往北京的方小姐边吃边说：“就在这买的，不贵。”

### 虽然禁卖，但不禁带

为什么禁卖方便面？记者辗转了解



候车大厅里的小超市，方便面都是藏在角落里悄悄卖 快报记者 顾炜 摄

到，主要是考虑到方便面的味道比较大，“一节车厢只要一个人吃方便面，整节车厢就全是那味，为了大家的候车环境吧！”一位不愿透露姓名的铁路人士说。据介绍，禁售方便面的不仅仅是高铁南京南站，像上海虹桥站、济南西站等都不让销售方便面。

对于这种做法，现场也有旅客表示理解。吴先生本来也想在车站买桶方便面充饥的，但得知站内不给卖后，他表示可以接受：“这里是公共场合，吃方便面对环境不好，味道确实大。”

不过，虽然高铁站内不给卖方便面，但并未禁止旅客携带方便面，车站仍有免费开水提供。对此，铁路人士说，“我们只是想给大家创造一个好的候车环境，尽量建议旅客不要在公共场合吃泡面，但不会限制旅客带的。”

快报记者 毛丽萍

## 人生至奢享受 尽在两人世界



这个情人节选择南京绿地洲际酒店与心爱的她共度一段浪漫时光。云端餐厅“一生一世”套餐，地平线全日餐厅“我爱你”主题自助晚餐，或是轻妙罗慢下粤翠轩餐厅为你与爱人准备的精致中式定食，都是这个爱的时刻的甜蜜回忆。

南京绿地洲际酒店2012情人节套餐 人民币520/人 起

— HORIZON CAFE —

预定餐厅敬请致电: 86 (0) 25 81538888 分机号: 8652  
或登录网站 intercontinental.com

INTERCONTINENTAL  
NANJING  
南京绿地洲际酒店

纽约 · 香港 · 伦敦 · 巴黎

遍及全球超过170座城市